

Утверждаю
Начальник управления
образования Администрации ЯМР
Л.Ю. Корсакова
« 15 » марта 2020 г.

Аналитическая справка по итогам мониторинга по самоопределению и профессиональной ориентации в Ярославском муниципальном районе за 2019-2020 учебный год

В общеобразовательных учреждениях Ярославского муниципального района в 2019-2020 учебном году обучалось 5672 ребенка, 614 из которых имели статус ОВЗ.

В Ярославском районе профориентационная работа организована с обучающимися с 6 по 11 класс. В управлении образования Администрации ЯМР назначен муниципальный координатор для организации работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся. Управлением образования ежегодно утверждается план реализации мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях ЯМР. Активно работа ведется в 24 общеобразовательных учреждениях и в 1 учреждении дополнительного образования.

План по организации профориентационной работы отсутствует у 52% ОО ЯМР. В каждой ОО назначено ответственное лицо за организацию и ведение работы по профессиональной ориентации обучающихся.

Взаимодействие с предприятиями и учебными заведениями ОУ ЯМР ведут на основании договора о сотрудничестве по вопросам организации профориентационной работы.

Договор о сотрудничестве с предприятиями по вопросам организации профориентационной работы заключен у трех общеобразовательных учреждений ЯМР: МОУ Ананьинская ОШ ЯМР – тепличный комбинат ООО «Лазаревское», МОУ Ивняковская СШ ЯМР – МАУ «Ярославский зоопарк» и МОУ Лучинская СШ ЯМР – ГКУ ЯО «Ярославское лесничество». Также у трех общеобразовательных организаций заключены договоры о сотрудничестве с

профессиональными образовательными организациями Ярославской области: МОУ Ананьинская ОШ ЯМР – ГПОУ ЯО «Рыбинский лесотехнический колледж», ГПОУ ЯО «Великосельский аграрный колледж»; МОУ Дубковская СШ ЯМР – ГПОУ ЯО «Ярославский градостроительный колледж»; МОУ Ивняковская СШ ЯМР – ГПОАУ ЯО «Ярославский педагогический колледж», ГПОУ ЯО «Ярославский электровозоремонтный колледж», ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно – экономический колледж им.Н.П.Пастухова».

Два образовательных учреждения Ярославского муниципального района заключили договор о сотрудничестве по вопросам организации профориентационной работы с образовательными организациями высшего образования: МОУ Глебовская ОШ ЯМР – ФГБОУ ВО Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д.Ушинского; МОУ Ивняковская СШ ЯМР - ФГБОУ ВО Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д.Ушинского, ФГБОУ ВО Ярославская государственная сельскохозяйственная академия, ФГБОУ ВО Ярославский государственный университет им. П.Г.Демидова.

В соответствии с приказом министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №413 «Об утверждении и введении в действие ФГОС среднего общего образования» в ОУ ЯМР организовано профильное обучение. Профильное обучение в общеобразовательных учреждениях ЯМР организовано в 10 и 11 классах. Универсальный профиль обучения организован в 100% учреждений, в 24% ОУ организован социально – экономический профиль, в 18 % ОУ организовано обучение по химико – биологическому профилю и в 24 % ОУ обучение организовано по информационно – техническому и технологическому профилю.

В образовательных учреждениях Ярославского МР организована работа по обеспечению учета достижения обучающихся (оформлению портфолио) по ступеням обучения (1-4 класс, 5-9 класс, 10-11 класс) в целях их дальнейшего профессионального самоопределения и формирования индивидуальной траектории развития.

Доля детей, оформивших портфолио на 100 % :

- начальная ступень - 15 ОУ ЯМР,
- основная ступень - 5 ОУ,
- средняя ступень – 7 ОУ.

В соответствии с письмом Департамента образования Ярославской области от 17.02.2017 года № ИХю24-0864/17 «О кабинете профессиональной ориентации» во всех общеобразовательных учреждениях Ярославского района имеются стенды (уголки) профессиональной ориентации, кабинеты профориентации созданы в 5 ОУ (МОУ Дубковская СШ ЯМР, МОУ Ивняковская СШ ЯМР, МОУ Михайловская СШ ЯМР, МОУ Сарафановская СШ ЯМР, МОУ СШ п. Ярославка ЯМР).

В помощь обучающимся с целью профессионального самоопределения и профориентации проводятся на уровне региона профориентационные мероприятия и профессиональные пробы.

Профориентационными мероприятиями в 2019-2020 учебном году охвачено 2853 обучающихся (5-11 класс) 99% обучающихся, в том числе 354 ребенка ОВЗ и 21 ребенок – инвалид.

Профессиональные пробы проводились для 632 обучающихся, в том числе 60 детей с ОВЗ и 2 детей-инвалидов из 14 ОУ Ярославского района.

441 обучающийся Ярославского муниципального района с 9 - 11 класс принял участие в экскурсиях на предприятия региона: телеканал Первый Ярославский, телеканал Россия 1, пожарная часть №14 г.Ярославль, УМВД по г.Ярославль, НПЗ, ОАО РЖД, Ярославский моторный завод, Ярославский комбинат молочных продуктов, музей гидроэнергетики г.Углич, фабрика Красный Перекоп, налоговая инспекция г.Ярославль, центральный банк России г.Ярославль, Рыбинская кондитерская фабрика, ОАО Русские краски (виртуальная экскурсия) и Ярославский радиозавод (виртуальная экскурсия).

100% обучающихся из 26 ОУ ЯМР приняли участие в открытых онлайн уроках на портале Проектория и Открытые уроки. Обучающиеся образовательных учреждений Ярославского района ежегодно принимают участие в мероприятиях профориентационной направленности: «Скажи профессии ДА», Арт-профи Форум, «Здесь нам жить»!.

На муниципальном уровне для обучающихся ежегодно проводится конкурс «Ученик года» и педагогическая олимпиада.

В 2019-2020 учебном году в муниципальном этапе конкурса Ученик года - 2020 приняли участие 7 обучающихся из 6 ОУ ЯМР. В районной педагогической олимпиаде 11 обучающихся из 7 ОУ ЯМР.

Общеобразовательные организации на школьном уровне проводят профориентационные мероприятия: дни самоуправления, викторины, конкурсы, классные часы на темы: «Календарь профессий», Ярмарка профессий, Моя будущая профессия и тренинги на тему: «Межличностное взаимодействие».

Руководство образовательных учреждений ЯМР ведут активную работу с родителями и законными представителями обучающихся. Проводит для родителей беседы и консультации на тему профессионального самоопределения, как групповые, так и индивидуальные, знакомит родителей (законных представителей) с результатами профессиональной диагностики их детей и дает рекомендации родителям. С родительской общественностью проводятся администрацией общеобразовательных учреждений района родительские собрания на тему «Профессии, которые выбирают наши дети»

Рекомендации:

I. Управлению образования Администрации ЯМР

1.1 Создать муниципальный совет координаторов по вопросам организации и координации работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся.

1.2 Разработать положение о работе совета координаторов.

II. Образовательным организациям ЯМР

2.1 Создать и утвердить план профориентационной работы на каждый учебный год.

2.2 Усилить работу по организации формирования портфолио.

2.3 Включить в план работы по профессиональному самоопределению и профориентации заключение договоров о сотрудничестве с предприятиями, учреждениями СПО и ВО.

2.4 Включить в план работы по профессиональному самоопределению и профориентации участие обучающихся в муниципальном этапе конкурса «Ученик года».

2.5 Продолжить работу по проведению профориентационных мероприятий в школах.

2.6 Продолжить работу с родителями по вопросам профессионального самоопределения и профессиональной ориентации детей.

2.7 Включить в план работы участие в профориентационном мероприятии «Билет в будущее». Организовать работу с родителями.

Главный специалист

отдела общего и дополнительного образования



М.Н.Соловьева